



## **9 кастрычніка - Сусветны дзень пошты!**

"Паважаныя калегі, супрацоўнікі і ветэраны паштовай сферы! Віншую вас з прафесійным святам - Сусветным днём пошты!

Гэта адзін з міжнародных дзён, якія адзначаюцца ў сістэме Арганізацыі Аб'яднаных Нацый. Сусветным днём пошты ён быў абвешчаны на Кангрэсе Сусветнага саюза паштавікоў, які адбыўся ў Токіо ў 1969 годзе.

9 кастрычніка 1874 года прадстаўнікамі некалькіх дзесяткаў краін быў падпісаны Бернскай дагавор, заснаваў Генеральны паштовы саюз, а дзень яго падпісання зараз святкуецца як Сусветны дзень пошты.

У цяперашні час у паштовы саюз уваходзяць 192 краіны. Штогод пачынаючы з 9 кастрычніка, ва ўсім свеце праводзіцца Міжнародны тыдзень ліста ў мэтах папулярызацыі і якаснага развіцця паштовага абслугоўвання.

Захоўваючы сваю нацыянальную самабытнасць і ўнікальныя традыцыі, беларуская пошта сёння дэманструе ўражлівыя тэмпы развіцця. Дзякуючы тэхналагічным навінам, якія ўводзяцца нашай поштай, рынак пісьмовай карэспандэнцыі перажывае сваё другое нараджэнне. Новыя прадукты і паслугі ўкараняюцца зараз нацыянальным паштовым аператарам, ацэньваюцца экспертамі на ўзроўні высокіх сусветных стандартаў. Наша пошта з'яўляецца надзейнай структурай па перадачы карэспандэнцыі і тавараў у розныя куткі свету.

Разам з гэтым беларуская пошта стала неад'емнай часткай лічбавага свету. Яна валодае каласальным эканамічным і чалавечым патэнцыялам, разгалінаванай інфраструктурай, пастаянна ўдасканальвае свае падыходы да прадастаўлення паслуг сувязі. Паўсюдна прапануецца шырокі спектр традыцыйных паштовых і сучасных інфакамунікацыйных, фінансавых і іншых відаў сэрвісу, пералік якіх пастаянна пашыраецца.

Наша мэта зрабіць паўсюдна не толькі лінейку паслуг простага, зразумелага і зручнага, але і памянць саму тэхналогію іх аказання. Многія віды паштовага сэрвісу неабходна перавесці ў фармат анлайн. Паштальёны павінны стаць універсальнымі работнікамі, здольнымі з дапамогай гаджэтаў, выхаду ў інтэрнэт аказаць грамадзянам неабходныя дзяржпаслугі, дапамагчы з замовай і дастаўкай тавараў інтэрнэт-крам. Такія перамены для беларускай пошты, безумоўна, сур'ёзны крок наперад.

Ад усёй душы віншую вас з Сусветным днём пошты. Хай лісты своєчасова прыходзяць, а жыццё радуе прыемнымі пасылкамі і радаснымі тэлегранамі.

Жадаю моцнага здароўя, дабрабыту і поспехаў ва ўсіх пачынаннях! "

*Міністр сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь*

*Шульган К.К.*

*9.10.2018*

---

**Source URL:** <https://xn--b1akbcqh2a7i.xn--90ais/news/08-10-2018-3591>